ثانوية سليمان بوعبد اللاوي – البرواقية                                                 المستوى :3ر – 3 ت ر 
موضوع امتحان مادة العلوم الفيزيائية                                                    المدة : 4 سا 

التمرين الاول (4)
              أخذنا حجما v=100mL   من محلول إيثانوات الصوديوم ( CH3COO-+Na+) تركيزه المولي 
  C=10-3mol / L  وقمنا بقيا س PH  المحلول فوجدنا PH = 7.88 
1- هل تتغير قيمة الـ PH  إذا أخذنا حجما v’ =500mL  
2- أكتب معادلة تشرد الإيثانوات في الماء مبينا الثنائيات ( أساس / حمض ) ثم احسب نسبة التقدم النهائي واستنتج إذا كان هذا التفاعل تام أو غير تام 
3- نعاير 20mL  من محلول الايثانوات بواسطة حمض كلور الماء ( H++Cl-)   تركيزه المولي 10-3mol/l 
أ/ خلال تفاعل المعايرة سجلنا النتائج وحصلنا على المنحنيين التاليين PH=f( Va) و نسبة تركيز الحمض [A]%=f(va)ونسبة الأساس =f(va)  [B]%
ب/ أكتب معادلة التفاعل الحادث 
جـ/ أكتب عبارة ثابت التوازن K  الموافق لهذا التفاعل ثم احسب قيمته عند va=25mL 
دـ/ استنتج قيمة PKa للثنائية أساس /حمض من المنحنيات 
هـ/ أحسب نسبة التقدم  النهائي لهذا التفاعل ثم استنتج .
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)التمرين الثاني :(3)
كرة من الفولاذ نصف قطرها r =5mm تسقط في الهواء تحت تأثير ثقلها و الاحتكاك مع الهواء   حيث عبارة قوة الاحتكاك f= 6πrηv   حيث v سرعة الكرة 
	η  لزوجة الهواء 
1- بين أن دافعة أرخميدس مهملة أمام ثقل الكرة 
2- أكتب المعادلة التفاضلية لحركة الكرية 
3- عين قيمة السرعة الحدية 
4- عين قيمة ثابت الزمن ζ
معطيات :  SI  = 18×10-6η    الكتلة الحجمية للفولاذ 7800Kg / m 3   الكتلة الحجمية للهواء 13Kg /m 3
	                                      
التمرين الثالث : (4)
لدينا عنصرين : ناقل أومي مقاومته R=150Ω  ومكثفة سعتها C  مجهولة نريد تعينها . 
نقترح دراسة شحن مكثفة عبر ناقل أومي بواسطة مولد للتوتر قوته المحركة الكهربائية E=5.1 v   
المكثفة فارغة نوصل الدارة وبواسطة تقنية خاصة نحصل على منحنى تغيرات Uc=f(t)   المبين في الشكل -2- 
1- أرسم الدارة الكهربائية التي تحقق التجربة وبين عليها جهة التيار i عند غلق القاطعة وجهة أسهم التوترات 
2- أكتب العبارة التي تربط بين i  شدة التيار والشحنة q لأحد لابوسي المكثفة 
3- أكتب العبارة التي تربط بين UR و   i  وكذلك العبارة التي تربط بين Ucو q  
4- من الدارة استنتج العبارة بين E و UR  و Uc 
5-  (
 
)بين أن التوتر بين طرفي المكثفة Uc يحقق المعادلة التفاضلية التالية
6- بين أن حل هذه المعادلة التفاضلية هو  
7- عبر عن τ بدلالة R و C   
8- عين النسبة    في اللحظة t= τ  
9- استعن بهذه النتيجة والمنحنى الشكل 2- وعين قيمة τ ثم استنتج قيمة C 









التمرين الرابع :(3)
لتكن معادلة تحول نووي لليورانيوم 
1- ماهو نوع التفاعل النووي المبين في المعادلة 
2- عين كل من a ; b ;  ثم النواتين X ; Z  
	yttriom
	Francium
	Radon
	iode
	Polonium
	Bismuth

	39Y
	Fr87
	Rn86
	53I
	Po84
	Bi83



3- احسب طاقة الربط في نواة اليورانيم (u)   وفي كل من النواتين X ; Z 
4- احسب التغير في الكتلة لهذا التحول 
5- احسب الطاقة المحررة لذرة اليورانيوم , قارن النتيجتين ( 4-5) ناقش 
6- احسب الطاقة المحررة لـ 1g من اليورانيوم 235 
معطيات : m(235u)=235.044u   ;         m(139X)= 138.905u                  
m(94Z)= 93.906u ;    m( n) =1.0087u ;     m(p)= 1.0073u        


التمربن الخامس (3)
 I - نقوم بشحن مكثفة سعتها  C= 0.25µF  بواسطة مولد قوته المحركة الكهربائية E= 6V  عند اللحظة t= 0s  نصل هذه المكثفة بوشيعة ذاتيتها L  ومقاومتها r  , بواسطة راسم الذبذبات المهبطي ندرس تغيرات التوتر UC  بين طرفي المكثفة فنحصل على الشكل المقابل 
1-  (
U
C
( V )
)ما طبيعة الإهتزاز ؟ فسر ذلك 
2-  (
6
)جد المعادلة التفاضلية التي يحققها UC  بين طرفي المكثفة 
3- عين شبه الدور بيانيا واستنتج منه قيمة L  . 
 (
2
)II – نعتبر في هذه الحالة أن الوشيعة مثالية ( r= 0)  
1- جد في هذه الحالة المعادلة التفاضلية التي يحققها UC  ثم أعط حلها 
2-  (
t ( ms )
) (
1
) (
0
)استنتج i ( t ) ,  q ( t )  الـمـارة في الدارة 
3- اعط عبارة T 0    الدور الذاتي للاهتزازات 



 (التمرين التجريبي )(3)
نريد معايرة محلول مطهر يحتوي على ثنائي اليود ( I2 )  لذا نأخذ عينة منه حجمها V1= 20mL  ونضيف لها محلول ثيوكبريتات الصوديوم 2Na(aq)+  + S2O42-    الذي تركيزه المولي بشوارد الثيوكبريتات -
   2O32-]  =   10-2 mol /L   نحصل  على نقطة النكافؤ بعد إضافة حجما قدره v2 = 30mL  
· ارسم تجهيز المستعمل في هذه التجربة 
· كيف يمكننا تجريبيا التعرف على نقطة التكافؤ 
· عرف نقطة التكافؤ 
1- أكتب المعادلة النصفية للثنائية I2 / I-     
2- 



إذا كانت المعادلة النصفية للثنائية        هي        
· أكتب المعادلة الاجمالية لتفاعل المعايرة 
3- أكتب جدول تقدم لتفاعل المعايرة 
4- احسب التركيز المولي للمحلول المطهر بـ I2  






0	4	8	12	16	20	24	28	32	36	40	44	48	52	56	60	64	68	72	76	80	84	88	92	96	100	104	108	112	116	120	0	1.2674658053160415	2.2199375777604327	2.9356984870475547	3.4735765576477551	3.8777797141469432	4.1815292080454363	4.4097900554932838	4.5813228992484429	4.7102259363470775	4.8070936417351495	4.8798875227665865	4.9345904714365405	4.975698495226287	5.0065902416674479	5.0298046876614375	5.0472498166972466	5.0603594350424279	5.0702110155497104	5.077614254601829	5.0831776206447108	5.0873583638990008	5.0905000975227788	5.0928610390019387	5.0946352329138067	5.0959684993520904	5.0969704188060758	5.0977233385252365	5.0982891405976964	5.0987143280075173	5.0990338466913085	t(m s )
Uc (volt)
0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	6	3.2	0	-3.5	-5	-3	0	2.6	4	2.5	0	-2.1	-3	-1.9000000000000001	0	1.6	2	1.3	0	-0.8	-1	-0.750000000000001	0	0.30000000000000032	0.5	0.30000000000000032	0	-0.2	-0.30000000000000032	-0.2	0	0.1	0.2	0	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	7.4319100008702341E-4	4.9018578776109975E-2	9.7909790979097966E-2	0.14614499424626029	0.19447779111644672	0.24250000000000016	0.28998699609883016	0.3373819163292856	0.3846153846153848	0.43043478260869589	0.47597597597597652	0.52012383900928794	0.56319999999999992	0.60561056105610567	0.64455782312925169	0.68301225919439579	0.71891891891891901	0.75046210720887263	0.77988614800759015	0.8058536585365863	0.82833133253301394	0.84735330324169067	0.86344537815126055	0.8770421324161658	0.888497910710358	0.89783978397839781	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	0.9992568089999122	0.95098142122389084	0.90209020902090209	0.85385500575374051	0.80552220888355341	0.75750000000000062	0.71001300390117061	0.66261808367071606	0.61538461538461564	0.56956521739130461	0.52402402402402404	0.47987616099071267	0.43680000000000041	0.39438943894389494	0.35544217687074864	0.31698774080560466	0.28108108108108132	0.24953789279112784	0.2201138519924099	0.19414634146341481	0.17166866746698678	0.15264669675830941	0.13655462184873937	0.12295786758383491	0.11150208928964152	0.10216021602160225	1

image2.wmf
2

3

2

2

6

4

/

O

S

O

S

-


oleObject1.bin

image3.wmf

oleObject2.bin

image4.wmf
-

2

3

2

2

O

S


oleObject3.bin

image5.wmf
-

-

+

e

O

S

2

2

6

4


oleObject4.bin

image1.png
PH
14
13
2
1"
0

0

15

£l

=

Vi (o)




